

## 年味之旅

邵阳市五中405班 蒋闻思

腊月的风,带着丝丝寒意,却吹不散人们心头对新年的热切期盼。随着春节的脚步渐近,集市上的年味愈发浓郁。我跟随村里一群中学生,趁难得的放假时间,去荆竹铺镇赶集,一头扎进这热热闹闹的年货集市,开启一场年味满满的寻香之旅。

武冈荆竹铺镇离武冈市政府约20多公里,离洞口高沙镇约20多公里,所以,这里成了农产品交易的最佳场所,年边的荆竹铺镇真热闹:嘈杂的人声、讨价还价声、吆喝声、欢笑声交织在一起,奏响了一曲欢快的新春序曲。

集市入口处,有一个春联摊,一位长者挥毫泼墨,精美对联不断写出来。摊位上的春联像一片红色的海洋,福字饱满圆润,散发着吉祥的气息。富有创意的是有的对联贴在彩灯上,形态各异。有的如灵动的鱼儿,有的似盛开的花朵,仿佛在向人们诉说着新年的美好。

再往里走,排列整齐的小四轮格外引人注目。车上架着块木板,木板上摆放着自家养的猪,“好土猪肉”的招牌格外醒目,引得顾客纷纷前来。“给我来三斤!”一位顾客大声说道。集市里人挤人,大家的脸上都堆满了笑容,那是幸福与满足的真实写照。

还有的农民往地上铺一块塑料布,上面整齐地摆着萝卜、白菜、土豆、花生、榨菜……种类繁多,新鲜诱人。这些地道的农产品,招来了城里那些热爱乡土货的食客。他们穿梭在摊位之间,精心挑选着自己心仪的食材,与农民们讨价还价,欢声笑语不断。哎呀,各种年货琳琅满目,让人目不暇接。酒水摊位上摆放着各类美酒,包装精美,仿佛在向人们招手。零食区更是孩子们的天堂,花花绿绿的糖果、香脆可口的坚果、香甜软糯的糕点,应有尽有。

再往里走,是早已设置好的一排排摊位。肉类摊位前,悬挂着鲜嫩的牛羊肉,摊主熟练地切着肉,热情地为顾客介绍着。也有农家自养的家禽,肉质鲜美,营养丰富,是年夜饭必不可少的佳肴。

集市上,快递驿站也迎来了忙碌的高峰,工作人员忙碌地分拣着包裹。这些包裹里,装满了游子对家乡的思念,装满了亲人间的牵挂与祝福。人们在集市上购买年货,也不忘到驿站取走远方寄来的温暖。

农村的集市,不仅是物品交易的场所,更是情感交流的平台,承载着人们对美好生活的向往和追求。

离开集市时,我提满了大包小包的年货。那浓浓的年味,将永远留在我的记忆深处,成为我心中最温暖的回忆。

(指导老师:曾清华)

## 一杯热奶,温暖全城

双清区东塔小学一年级268班 刘芊

近日,一场由邵阳日报小记者们发起的“一杯热奶 温暖全城”公益行动在本市悄然展开,为寒冷冬日增添了一抹别样的温暖。

2月8日上午,我们在广场一处早早集合。随后,兵分多路,奔赴各个街头站点。在广场公交站旁,我遇到了正在清扫街道的环卫工人老李。当我双手递上热牛奶时,老李满是皱纹的脸上绽开了笑容,连声道谢:“这大冷天的,你们想得真周到,我心里暖乎乎的!”在十字路口,交警叔叔接过热奶,虽然

忙碌的他只能简短致谢,但眼神中透露出的欣慰与感动,让我们备受鼓舞。

活动结束后,大家纷纷表示:“以前只是在书本上了解到这些劳动者的辛苦,这次亲身参与活动,才真切感受到他们的不易。能为他们送上一杯热奶,我们觉得特别有意义。”

此次“一杯热奶 温暖全城”公益行动,不仅为冬日里的劳动者送去了温暖,更让小记者们在实践中学会关爱他人、传递爱心。

(指导老师:刘有志 张君)

## 厨房里的交响曲

双清区龙须塘小学1904班 雷正浩

厨房是一个音乐厅。每天下午5时,奶奶就进入厨房做晚餐。奶奶首先把围裙系在腰间,然后拿起一个大土豆和一把小刮子,站在操作台前,用小刮子在土豆上快速地飞舞着,不时发出“唰唰”的声音,土豆黄色的外衣不断从身上落下来。紧接着,奶奶把刮好的土豆放进洗菜盆中,把土豆左刷刷、右刷刷,直到把土豆完全洗干净。洗干净的土豆白白胖胖,被放在圆形的切菜板上。奶奶拿起菜刀,把一个土豆切成土豆片,再把土豆片切成了土豆丝。接着,奶奶打开了燃气灶,蓝色的火焰冒出来。奶奶架起铁锅,先往锅里倒了少许金黄的菜籽油,然后把土豆丝迅速倒进锅里,土豆丝立即发出噼里啪啦的声音。奶奶拿着锅铲不停地在锅里翻炒起来,不久,一碗香喷喷的清炒土豆丝就做好了。

厨房里各种声音交织在一起,真是一首动听的交响曲啊!

(指导老师:海霞 张璋)

## 春节

北塔区状元小学125班 蔡文博

一阵阵令人垂涎的年夜饭的香气萦绕在鼻尖,一朵朵绚丽多彩的烟花绽放在空中,一声声情意切切的祝福回荡在心田,盼啊盼啊,终于盼来了喜气洋洋的春节。

年味是阖家团圆的香甜。傍晚时分,客厅里弥漫着诱人的香气,热腾腾的年夜饭上桌了。瞧!美味多汁的红烧鱼,寓意年年有余;皮薄馅大的饺子,象征团圆吉祥;外焦里嫩的鸡翅,代表展翅高飞。我迫不及待地夹起了一块鸡翅,焦糖色的表皮包裹着鲜嫩

的鸡肉,轻轻咬了一口,令人回味无穷。大家一边津津有味地吃着年夜饭,一边兴致勃勃地聊着天,享受这难得的团圆时光,真是其乐融融呀!

年味是烟花绽放的绚烂。吃完年夜饭,我们一家人兴高采烈地来到指定地点燃放烟花。爸爸小心翼翼地点燃引线,烟花如火箭般拔地而起,争先恐后地冲向天空,又“噼里啪啦”地在顶端绽放出绚丽光芒。它们有的如繁星眨眼,有的似垂柳轻摇,有的像

花朵浅笑……看着这场烟花秀,我们手舞足蹈地欢呼着,沉浸在一片欢乐的海洋中!

年味是互送祝福的温馨。大年初一,天刚蒙蒙亮,我满心欢喜地穿上崭新的衣服去亲戚家拜年,大街小巷张灯结彩,就像喜庆的音符在跳动,奏响春节的乐章!我向长辈们送上“新年好”的祝福,他们开心得合不拢嘴。就这样,一个个寓意喜乐平安的红包飞进我的口袋,这是幸福,是温馨,更是亲人们对我的爱与期盼。

春节不仅是一个隆重的节日,更是一份感情的传递,一种文化的传承,一份对未来的期盼……

(指导老师:黎颖 邓瑾添)



油菜花 罗理力 摄

## 难忘的志愿者活动

大祥区滑石小学153班 范依璇

初冬的清晨,天边露出一抹红色的微光,不一会儿,整个世界都亮起来了。北风挟着刺骨的寒意肆意地吹着,很冷,行人缩着脖子哆哆嗦嗦地走着。

我和年迈的外公穿得特别厚实,像裹着个被子似的,捂得严严实实。我们今天有一个特殊的任务要去完成,就是为创建文明校园做志愿者。我很兴奋,走在大街上一蹦一跳的。别看我的外公已经七十多岁了,但他特别热爱做公益活动。他一听说我要去做志愿者,立马就自告奋勇地要和我一起去做站岗。就这样,我们爷

孙俩满怀热情地开始了志愿服务活动。

7时许,我们就来到了学校,穿好“文明小标兵”和“志愿者”马甲,我俨然成了一个传递爱的小天使。我精神抖擞地整理好衣服,笑容满面地站在校门口迎接同学们。我班有六个同学站岗,大家分列两边,像小战士一样昂首挺胸,站姿标准,鲜艳的绶带在晨光里放出夺目的光彩。同学和老师们陆续来了,我们一边行礼,一边异口同声地招呼着:“同学们,早上好!老师,早上好!”同学们和老师们对我们报以微笑。

我的外公在学校马路入口处站岗。他热情地招呼着同学们安全过马路。突然,一个牵着小朋友的老奶奶在过马路时一个趔趄,差点摔倒。外公一个箭步冲了上去,一把扶住老奶奶和小朋友。老奶奶连声感激道:“谢谢,谢谢。”“不谢,这是应该的。”外公说。

一轮红日冉冉升起,绽放出万丈光芒。我们的志愿者站岗活动圆满完成。

我喜欢志愿者活动,我乐意用文明校园的创建贡献自己的力量。

(指导老师:唐焕民 李丽)

头,好不?”我点点头,擦干了眼泪。

第二天,我兴高采烈地回到家,没想到太爷爷已经将我小锄头给我买了回来。我拿起小锄头看了看,爱不释手,不停问:“太爷爷,什么时候去田里啊?”“好,我们走。”在我的再三催促下,太爷爷终于同意了。

如果那天你正好路过,一定会看见一个3岁的小孩子托着一把小锄头屁颠屁颠地走在一个老人的身后。到了田里,太爷爷在种田,而我在挖草,还不停摔跤,等太爷爷翻完地,我也变成了一个“泥娃娃”。

现在我长大了,离开了太爷爷。前不久也在隆回种了田,那里的锄头很好看也很好用,但我觉得都比不上我的小锄头。

(指导老师:黄金虹 王玲)

## 加油,足球小将

大祥区樟树小学2001班 贺奕然

“光阴似箭,日月如梭”,转眼间,又迎来了一年一届的足球“世界杯”,让我们一起去看一看吧。

第一场是我们2001班与2002班的比赛。我们兴高采烈地来到了足球场,随着裁判的一声令下,精彩的比赛正式开始了。双方就像两头猛虎互相博弈,谁也不让谁。我方啦啦队一直在喊:“一班加油,一班加油!”声音震耳欲聋。只见我方球员运球躲过敌方,但不一会儿就被包围了。他立马把球传给了别人,另一个人大脚射门,可球被挡下来了。就在我方愣神时,对方却以迅雷不及掩耳之势对我方发起了猛攻,并且大脚射门,球进了。虽然对方进了一球,但是我们并没有灰心,我们坚信,我方一定会把这个窟窿补好的。

战斗已经进入了白热化,我方球员团结一致,发起猛攻,啦啦队的喊声就像河东狮吼,震慑住对手。终于,在我方球员不懈努力下,比赛被扳回一局,我们高兴得手舞足蹈。不一会儿,就到了中场休息时间,我们围在了球员旁边。刘老师说:“哇,你们也太棒了。”

接着下半场开始了,对方发球。只见他们一个个横冲直撞。我方球员立马上前,把球从敌人脚下抢了过来,向敌人发起猛攻。只见他虚晃一球绕过对方,射门,可是球射偏了。对方球员一路上左右躲闪,直直来到了球门前,大力射门。当我们以为守门员已经抱住了球时,结果他手一滑,球滚进了球门里。

由于一时失误,比分变成了一比二。可我们并没有认输,化悲伤为动力。我方快速绕过对方,接着传球,继续进攻,绕过对方球员,身子倾斜,抬脚,怒射。终于,在大家的鼓励和欢呼声中进球了。

可是,对方最后还是赢了。虽然对方赢了,但是我们并没有气馁,因为胜败乃兵家常事。

(指导老师:王琴琴 夏海飞)

## 第一次当主持人

双清区借进小学147班 邓诗雨

从小,我就梦想成为一名主持人。每次学校搞大型活动时,看到台上那自信满满的小主持人,我就羡慕不已。回到家中,我会偷偷地模仿主持人讲话的表情和动作。功夫不负有心人,机会终于来了。

那天上午正在上课,丁主任把我叫到一楼会议室,那里坐着四五位老师。其中一位老师笑着对我说:“你背一首古诗或一篇课文给我听听,可以吗?”当时我没做任何准备,有些腼腆,带感情背了一篇熟悉的课文,就回教室了。放学后,丁主任找到我,递给我一份稿子说:“邓诗雨,恭喜你,你被选为热‘啦’滚烫2024年啦啦队主题活动的小主持人啦!”我激动地接过稿子,既高兴又忐忑,这可是我第一次当小主持人呢。

回到家,我第一时间把这个好消息告诉了妈妈。妈妈鼓励我,让我勇敢、自信地迎接这个挑战。我不敢怠慢,每天放学后写完作业,就拉着妈妈陪我一言一句地认真练习。一开始读得很卡顿,后来能很有感情地大声读出来,原来只要付出是会有进步的。

到了正式参加表演的那一天,我早早起床了,既兴奋又紧张。来到教室里,热心的家委会帮我化了美美的妆,还穿上妈妈特意买的华丽的主持礼服,这让我变得更加自信了。当我来到活动现场,看到台下坐着的领导、老师和同学们,心儿开始怦怦跳。我深呼吸,努力让自己镇定。当和其他3位主持人一起大步地走上舞台,我露出笑容:“大家早上好!今天,来自不同年级、不同班级的队伍将轮番上阵,他们用汗水浇灌梦想,用坚持书写辉煌。”随着我吐出最后一个字,老师和同学们热情的掌声响起了,我松了一口气,落落大方地下了台。

一个个精彩的表演让台下的老师和同学们连连拍手叫好,我也情不自禁陶醉其中。我从最初的紧张,到越来越熟练,心态也越来越轻松,感觉舞台就是我的领土,声音也从小变大,越来越有感情,步伐越走越稳,越来越有气场。最后一次出场时,我以慷慨激昂的语调抒发了我做为小主持人的满腔热情,啦啦队主题活动圆满结束了。

这一次当小主持人的经历,使我深深地明白:凡事都有第一次,只有克服心中的紧张和害怕,相信自己,不断丰富和磨练自己,才能成功!

(指导老师:夏彬彬 曾思思)